

KONFERENCA O KROŽNEM GOSPODARSTVU

PRILOŽNOSTI IN IZZIVI

3. NOVEMBER 2015 / KONGRESNI CENTER BRDO PRI KRANJU

O GOVORNIKIH



KROŽNO GOSPODARSTVO
SLOVENIJE
CIRCULAR ECONOMY
OF SLOVENIA

K uvodnim nagovorom smo povabili ministrico za okolje in prostor, [Ireno Majcen](#) (ministrstvo so-organizira konferenco), ministra za gospodarski razvoj in tehnologijo, [Zdravka Počivalška](#), ter predsednika vlade, [Mira Cerarja](#).

Poleg **Karmenu Vella**, evropskega komisarja za okolje (udeležbe še ni potrdil), smo k sodelovanju povabili še naslednje govornike:

STEPHANIE HUBOLD

[Ellen MacArthur Foundation \(Velika Britanija\)](#), vodja vladnih programov in programov mest

[Stephanie Hubold](#) prihaja iz Ellen MacArthur Foundation, ki na evropski ravni predstavlja eno najpomembnejših strokovnih organizacij na področju prehoda v krožno gospodarstvo in koordinira mrežo, ki jo sestavljajo različna podjetja, vlade in mesta ter akademske institucije. Nedavno je fundacija sodelovala pri oblikovanju orodij za politike na nacionalni ravni na primeru Danske, zato gre za eno ključnih govornic na konferenci.

ALBIN KÄLIN

[EPEA Švica \(Švica\)](#), ustanovitelj in generalni direktor

[Albin Kälin](#) iz podjetja EPEA Švica v prakso prenaša projekte Cradle to Cradle (od zibke do zibke) v različne industrijske panoge Alpske regije, predvsem v Švici in Avstriji. Bil je direktor podjetja Rohner Textil AG (Švica), pod njegovim vodstvom je na globalni ravni postalo prepoznavno kot pionir povezovanja skrbi za okolje in gospodarske uspešnosti. Dobro pozna tudi razmere v Sloveniji, saj sodeluje z nekaterimi slovenskimi podjetji.

DOMINIC HOGG

[Eunomia \(Velika Britanija\)](#), ustanovitelj in predsednik

[Dr. Dominic Hogg](#) že več kot 25 let dela na področju okolja. Za Generalni direktorat za okolje pri Evropski komisiji je vodil revizijo okvirnih direktiv o odpadkih kot podlago za Sveženj o krožnem gospodarstvu. Na konferenci bo tako pomemben govornik, saj bo predstavil rezultate te revizije in ekonomske prednosti krožnega gospodarstva ter možnosti nastajanja novih delovnih mest.

JORN VERBEECK

[OVAM – Flamski program trajnostnega ravnanja z materiali \(Belgija\)](#), vodja flamskega programa

[Jorn Verbeeck](#) v organizaciji OVAM vodi Flamski program za trajnostno ravnanje z materiali. Flamska velja za eno najuspešnejših evropskih regij na področju recikliranja in kompostiranja komunalnih odpadkov. Na konferenci bo predstavil uvajanje konceptov krožnega gospodarstva v politike in prakso na regionalnem nivoju v Flamski regiji (Belgija), ki je po številu prebivalcev (6,2 mio) primerljiva s Slovenijo.

MARKUS LAUBSCHER

Philips (Nizozemska), vodja programa krožnega gospodarstva

[Markus Laubscher](#) je manager programa krožnega gospodarstva pri Royal Philips, kjer od leta 2013 dela na preoblikovanju poslovnega programa v smeri krožnega gospodarstva za celotno podjetje. Philips v gradi in v prakso prenaša nove poslovne modele, ki izdelke zamenjujejo s storitvami, kot je sodelovanje s podjetjem Turno Too, ko so dobavo žarnic zamenjali s storitvijo osvetljevanja prostorov podjetja.

PETER LAYBOURN

International Synergies Limited (Velika Britanija), izvršni direktor

[Peter Laybourn](#) je ustanovil podjetje International Synergies, kjer je zasnoval Nacionalni program industrijske simbioze (NISP). Projekt NISP so prenesli v preko 20 držav na petih kontinentih, tako na regionalni kot na nacionalni ravni. Na letošnjem Srečanju globalnega zelenega podjetništva (Global Green Business Summit) v Mexico City-u je bil eden glavnih govornikov o krožnem gospodarstvu in imel pomembno vlogo pri zagotavljanju podlag za G7 delavnico o industrijski simbiozi.

DENIS JAHIČ

Julon (Slovenija), direktor in član uprave

[Denis Jahič](#) je direktor in član uprave Julona, podjetja za proizvodnjo poliamidnih filamentov in granulotov, ki je v lasti italijanske skupine Aquafil. Posebni mejnik podjetja je bilo leto 2007, ko je Aquafil v Julonu postavil proces ECONYL za regeneracijo osnovne surovine za svoje izdelke iz odpadnih ribiških mrež, tekstilnih delov talnih oblog in industrijskih ostankov. Podjetje danes za več kot 10 % svojih proizvodov uporablja regenerirano surovino in tako zmanjšuje količino odpadkov ter porabo surove nafte, iz katere se surovina tradicionalno pridobiva.

ALEŠ UGOVŠEK

M SORA (Slovenija), vodja projektov

[Aleš Ugovšek](#) je vodja projektov v podjetju M SORA. Podjetje je slovenski proizvajalec lesenih in les-aluminij oken s poudarkom na nizkoenergetskih oknih in elementih velikih dimenzij. Znano je po razvojnih aktivnostih in sodelovanjih v mednarodnih projektih kot so ECO-S, WINTHERWAX, CaReWood, ENERGYVILLab in EURL3A. Leta 2014 je prejelo mednarodno nagrado za cenovno najučinkovitejše certificirano pasivno leseno okna s strani nemškega inštituta Passivhaus.

MAURICE BERGIN

Green Hospitality Award (Irska), direktor

[Maurice Bergin](#) je direktor irskega programa Green Hospitality, ki je usmerjen v učinkovito ravnanje z viri na področju turizma, predvsem hotelov in restavracij. Turizem v Sloveniji

postaja vedno bolj pomembna panoga, ki prispeva 13 % celotnega BDP, s 40 % izvoza je največji izvoznik storitev ter zagotavlja več kot 12 % vseh delovnih mest. Zato je pomembno, da pri prehodu v krožno gospodarstvo sodeluje tudi turistični sektor, irski program pa je eden redkih tovrstnih nacionalnih programov znotraj EU.

SEPP EISENRIEGLER

[RUZS Dunaj \(Avstrija\), ustanovitelj in socialni podjetnik](#)

[Sepp Eisenriegler](#) je ustanovitelj dunajskega centra za popravila in servisiranje RUSZ, kjer dolgoletno brezposelni popravljajo elektronske naprave in v katerem je 300 dolgoletno brezposelnih je dobilo stalno zaposlitev. Podjetje je ustvarilo veliko povpraševanje po servisnih storitvah, iz česar je nastala Dunajska servisna mreža, v kateri deluje 60 zasebnih, pridobitnih servisnih podjetij. Kasneje so v Avstriji nastale še tri podobne mreže. Sepp Eisenriegler je bil štiri leta predsednik evropske krovne organizacije socialnih podjetij.

KATJA SLOKAN

[Unirec d.o.o. \(Slovenija\), direktorica](#)

[Katja Slokan](#) je direktorica družbe za ravnanje z odpadno embalažo Unirec d.o.o., ki je v preteklem letu pristopil k razvojnemu projektu 'PLASTENKA ZA PLASTENKO', prvo zaprto snovno zanko plastenk v Sloveniji, ki so ga vpeljali s partnerskima podjetjema Fructal in Gastro PET.

MARCO MATTIELLO

[Contarina \(Italija\), vodja mednarodnih odnosov](#)

[Marco Mattiello](#) prihaja iz javnega komunalnega podjetja Contarina, ki združuje 50 občin iz pokrajin Treviso in Priula, s skupaj preko 550.000 prebivalci. Dosegajo 85 % ločenega zbiranja, na območju nastane zgolj 53 kg mešanih ostankov odpadkov na prebivalca letno. Do leta 2022 so si zastavili cilj reciklirati 96,7 % odpadkov in znižanja mešanih ostankov do 10 kg na prebivalca letno, kar jih uvršča med najboljše na evropski ravni.

LINDA CRICHTON

[WRAP \(Velika Britanija\), vodja programov upravljanje z viri in odpadki](#)

[Linda Chricton](#) zastopa britanski program WRAP, ki v okviru enega ključnih področij sodeluje z lokalnimi skupnostmi pri programih zniževanja količin zavržene hrane. WRAP na sploh sodi med najboljše nacionalne programe preprečevanja nastajanja odpadkov in sodeluje z vlado Velike Britanije ter evropskimi institucijami pri nastajanju politik glede učinkovite rabe virov.

ENZO FAVOINO

Scuola Agraria Praco di Monza (Italija), predsednik strokovnega odbora Zero Waste Europe

[Enzo Favoino](#) predseduje strokovnemu odboru Zero Waste Europe, je raziskovalec in specialist za organske odpadke in kompostiranje ter eden od ustanoviteljev Evropske mreže za kompost. Kot strokovnjak pogosto sodeluje na različnih srečanjih in delavnicah na temo trajnostnega ravnanja z odpadki in ločenega zbiranja, ki jih organizira Evropska komisija. Sodeloval je pri organizaciji in vzpostavitvi enega najuspešnejših programov ločenega zbiranja organskih odpadkov v velikih mestih in sicer v Milanu.

CLAUDIO CIAVATTA

Univerza v Bologni (Italija), redni profesor

[Claudio Ciavatta](#) je redni profesor kemije prsti na Univerzi v Bologni. Na konferenci bo predstavil zadnji korak v zapiranju naravnega cikla hranilnih snovi preko kompostiranja organskih odpadkov ter prednosti, ki jih uporaba komposta prinaša kmetijstvu in okolju. Claudio je avtor preko 250 objav, večinoma v mednarodnih strokovnih revijah, recenzent številnih mednarodnih strokovnih publikacij ter član različnih strokovnih združenj.

DALIBOR MATIJEVIĆ

Smart Futuristic (Slovenija), direktor

[Dalibor Matijević](#), direktor podjetja Smart Futuristic, ki se je osredotočilo na reševanje problema zavržene hrane. Z uporabo inovativne digitalne tehnologije v vsakem časovnem obdobju pred iztekom roka uporabe najde končnega odjemalca. Gre za mlado podjetje, ki pa je že osvojilo nagrade, kot je Tech Crunch, Central European Startup Award kot najboljši slovenski startup v kategoriji Cloud/Big data application ter izborom v program Smart City, pospeševalnika ABC.

Vzporedne sklope bodo gostili in vodili:

- 1) Nove priložnosti za podjetja: **mag. Marjana Dermelj**, Služba vlade RS za razvoj in evropsko kohezijsko politiko (udeležba še ni potrjena),
- 2) Nove priložnosti za lokalne skupnosti: **Alenka Gorza Jereb**, direktorica Zbornice komunalnega gospodarstva
- 3) Zapiranje naravnih krogov: **Ladeja Godina Košir**, Giacomelli media, integratorica in direktorica

Na zaključni okrogli mizi bodo na začetna vprašanja konference iskali gostje:

- [Tanja Bogataj](#), državna sekretarka na Ministrstvu za okolje in prostor
- [Tomaž Boh](#), državni sekretar na Ministrstvu za izobraževanje, znanost in šport
- [Branko Meh](#), predsednik Obrtno-podjetniške zbornice Slovenije
- [Marjan Mačkošek](#), predsednik Gospodarske zbornice Slovenije